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УДК 5-027.1:61(063) 

          Р 64 

Медицина є прикладом інтеграції багатьох наук. Наукові дослідження у сучасній медицині на основі 

досягнень фізики, хімії, біології, інформатики та інших наук відкривають нові можливості для вивчення процесів, 

які відбуваються в живих організмах, та вимагають якісних змін у підготовці медиків. Науково-практична 

інтернет-конференція «Розвиток природничих наук як основа новітніх досягнень у медицині» покликана 

змінювати  свідомость людей, характер їхньої діяльності та стимулювати зміни у підготовці медичних кадрів. 

Вміле застосування сучасних природничо-наукових досягнень є запорукою подальшого розвитку медицини як 

галузі знань. 

Конференція присвячена висвітленню нових теоретичних і прикладних результатів у галузі природничих 

наук та інформаційних технологій, що є важливими для розвитку медицини та стимулювання взаємодії між 

науковцями природничих та медичних наук. 
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Рис. 2. Тривимірна модель несправжньої сухожилкової струни лівого шлуночка серця людини. Зелений 

колір – центральні колагенові стрижні струни; прозоро-блакитний колір – підендотеліальний периферійний 

колагеново-еластичний шар; рожевий – кровоносні судини. 
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Радіотерапія - це використання іонізуючого випромінювання для лікування раку. 

Тривимірна зовнішня конформна променева терапія (3D-ЕПТ) використовує зображення, 

сканування зображень і спеціальні комп’ютери для дуже точного відображення розташування 

пухлини в трьох вимірах. Променева терпія з модульованою інтенсивністю (ПТМІ) є 
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передовою формою зовнішньої променевої терапії. Розробка планів лікування ПТМІ включає 

дуже дороговартісне спеціалізоване програмне забезпечення. Після розробки плану, 

проводиться їх оцінка радіаційними онкологами. Це складний процес і вимагає ретельного 

аналізу отриманих розподілів доз за допомогою візуального огляду дози, гістограми доза-

об’єм і, можливо, оцінки плану, пов’язаного з результатами опромінення. 

Для розробки плану лікування використовують програми, відомі як системи 

планування лікування (СПЛ).  Існує широкий набір СПЛ які є комерційно доступними для 

створення індивідуальних планів лікування пацієнтів. Ці системи, в основному, дозволяють 

клініцистам оцінити дозу, доставлену на кожен воксель у пацієнта для заданої орієнтації 

променів випромінювання та інших параметрів, які використовуються перед фактичним 

лікуванням пацієнтів. Для лікування вибирається найкращий можливий план, який забезпечує 

найвищий терапевтичний ефект, тобто найвищий контроль пухлини з найменшими 

ускладненнями для суміжних нормальних тканин. 

При підготовці та проведенні променевої терапії пацієнта , важливою передумовою 

якісного лікування є розробка лікувального плану. Мінімально необхідним для початку 

розробки лікувального плану у системі планування лікування (СПЛ) є якісне КТ зображення 

пацієнта де візуалізується область опромінення та чітко видно органи, що знаходяться у зонах 

ризику поблизу пухлини. Наявність візуалізаційного шуму на КT зображеннях, нечітких 

контурів тканин та органів,  артефактів, ускладнює підготовку плану лікування  та знижує його 

якість.  Для їх усунення можна використати вбудовані у MATLAB функції згортки. MATLAB 

— це мова високого рівня та інтерактивне середовище для обчислень, візуалізації та 

програмування. Використовуючи MATLAB, ми можемо аналізувати дані, розробляти нові 

алгоритми їх обробки.  

Функція двомірної конволюції в MATLAB згортає 2-D дані знімку із зазначеним ядром 

𝑘[𝑟, 𝑠]. Елементи ядра визначають, як видалити, змінити, покращити вхідні дані. Ядро 𝑘[𝑟, 𝑠]  

не повинно мати такий самий розмір, як вхідні дані 2-D знімку. Для обробки чорно-білих 

радіологічних знімків можуть застосовуватись, наприклад, ядра Лапласа та Гауса. Невеликих 

ядер може бути достатньо для згладжування даних, що містять лише кілька частотних 

компонентів. Ядра більшого розміру можуть забезпечити більш точність налаштування 

частотної характеристики, що призводить до більш плавного виведення зображення. Гаусові 

ядра згладжують зображення. Зокрема, усуваючи області з високим градієнтом яскравості. 

Ядра Лапласа підвищують контрастність зображення надаючи чітких обрисів органам. 
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При обробці 2-D знімку, для кожного елемента (𝑦[𝑖]; 𝑥[𝑗]) результуючої двомірної 

матриці знімку маємо наступні співвідношення: 

𝑥[𝑗] =  𝑧[𝑠] ∙ 𝑘[𝑗 + 𝑠],

𝑚

𝑠=−𝑚

 

𝑦[𝑖] =  𝑧[𝑟] ∙ 𝑘[𝑖 + 𝑟],   

𝑙

𝑟=−𝑙

 

де z[𝑠, 𝑟] значення відтінку сірого у вихідних пікселях матриці зображення 2-D знімку. Розмір 

одного зрізу КТ зображення 512 x 512 пікселів. Дані КТ знімку зберігаються в одній 

беззнаковій 2-байтовій тривимірній матриці цілих чисел (uint16) які задають відтінки сірого і 

які визначаються вікном значень чисел Хаунсфілда для даних тканин.  

 

 

Рис.1. Приклад результату обробки 2-D зрізу радіологічного знімку  

у MATLAB для зменшенні візуалізаційного шуму. 

 

На приведеному знімку видно як поступово, після обробки у MATLAB, зменшується 

візуалізаційний шум і контури тканим стають чіткішими, обриси органів визначеними (Рис.1).   
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